

Издается с января 1988 г.

ВЕТЕРАН

ГАЗЕТА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

АВГУСТ

№32
(505)

1998

ВИНОВЕН В НАШИХ БЕДАХ

ГОВОРЯТ ВЕТЕРАНЫ, ПОДДЕРЖИВАЯ ИМПИЧМЕНТ ПРЕЗИДЕНТУ



ИГРОК

Мир в очередной раз ошарашен неожиданным, трудно объяснимым решением президента России. Своим указом он отправил в отставку правительство Сергея Кириенко, хотя совсем недавно превозносил его до небес, с упрямой настойчивостью проталкивая вундеркинда в слишком широкое и высокое для него кресло. Борис Ельцин даже готов был распустить Думу в обмен на своего ставленника, доказывал, что тот является настоящим профессионалом, стоит вне партий и движений, поэтому способен вывести Россию из кризиса.

И вдруг все переменилось. Кириенко не оправдал надежд президента, прогнозы оппозиции в отношении способностей и возможностей его команды оказались верными. Но самое непредсказуемое и опять же ничем не объяснимое: на его место временно назначен Виктор Черномырдин. Тот самый, которого всего четыре месяца назад президент сделал виновником неурядиц в экономике и финансовой политике.

Вот и попробуй определить, кто же из них профессионал, а кто дилетант, кто выведет из тупика, а кто заведет в пропасть. Нормальной человеческой логике подобные рокировки не под-

даются. Идет игра. И президент выглядит в ней азартным игроком, схватившим однажды солидный куш, ставящим на кон все большие ценности и совершающим рискованные ходы.

Ныне очень многое, если не все в действиях президента выглядит не политикой, а игрой в политику, не реформированием экономики, а видимостью реформ. Накануне нового разгона Борис Ельцин совершил вертолетный прыжок на Северный флот. Видимо, многим было странно слышать, когда по всем каналам радио и телевидения звучало, что президент России, находясь на крейсере «Петр Великий», руководил военно-морским учением. Невольно вспомнились грандиозные маневры «Днепр», «Двина», «Березина». На каждом из них побывал глава Советского Союза Леонид Брежnev, прошедший Великую Отечественную войну от звонка до звонка. Но ни разу никто не сказал, что он выступал в роли руководителя учений. Он посыпал воиска, принимал парады, награждал отличившихся. Но никогда не брал на себя управление войсками.

Иное дело сейчас. Сам Борис Ельцин, как и его подчиненные, не устает твердить о растущей роли профессионалов и профессионализма. И в то же время он, не служивший ни единого дня в армии, вряд ли умеющий отличить танк от самоходки, а автомат от карабина, берет на себя руководство специфическим военно-морским учением!

Надо, однако, признать, что президентские решения носят хотя и хаотичный, но целевой характер. Вчера он

демонстрировал свою непоколебимую волю и решительность, сегодня играет в поддакви. Чувствуя мощный и нарастающий вал недовольства в стране, он решил потешить оппозицию. Известно, что на днях ее лидеры встречались с Черномырдиным, вели разговор о ситуации в стране и о промахах Кириенко. Ельцин умело использовал ситуацию: вам по душе Черномырдин - мне ничего не стоит вернуть его. Борис Николаевич знает, что тот был и останется верным ему. А оппозиция опять окажется без козырей и в проигрыше.

Нет сомнений, что команда Кириенко не останется внакладе. Президент своих не обижает. Даже те из его демократической рати, кто полностью обанкротился, из колоды карт не выпадают. Ушел, а потом опять возвысился Борис Федоров. Вылетел было Анатолий Чубайс, но тут же ему нашелся доходный шесток. Не исключено, что будет востребован и находящийся в бегах Анатолий Собчак. Когда идет азартная игра, не исключено использование краплевых карт. Но невольно возникает вопрос: а что дают эти перетасовки, эта торопливая сдача карт России? Да ничего, кроме бед, неразберихи, краха, падения. Мерилом и показателем благополучия всегда был труд, кропотливая работа властей и народа, а не игра в демократию.

Таково мнение подавляющего большинства наших читателей, чьи обращения и письма опубликованы на стр. 6-7.

ПОБЕДА НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

53 ГОДА НАЗАД РАЗГРОМОМ КВАНТУНСКОЙ АРМИИ ЗАВЕРШИЛАСЬ ВТОРАЯ МИРОВАЯ ВОЙНА



5 апреля 1945 года Советский Союз денонсировал с Японией договор о нейтралитете. Это было вызвано тем, что японские милитаристы в продолжение всей Великой Отечественной войны активно помогали фашистской Германии, сковывали значительные силы Советской Армии у дальневосточных границ, провоцировали военные столкновения. В соответствии с решениями Крымской и Потсдамской конференций после отказа Японии выполнить требования союзников по антигитлеровской коалиции о безоговорочной капитуляции

ции 8 августа Советский Союз объявил ей войну.

Уже на следующий день наши доблестные Вооруженные Силы, тесно взаимодействуя с монгольской Народно-революционной армией, перешли в решительное наступление. Общее руководство им осуществлял главнокомандующий войсками на Дальнем Востоке Маршал Советского Союза А. М. Василевский. В итоге блестящие проведенных Маньчжурской, Курильской и Южно-Сахалинской операций войсками Забайкальского, 1-го и 2-го Дальневосточных фронтов (командующие Маршалы Советского Союза Р. Я.

Малиновский, К. А. Мерецков, генерал армии М. А. Пуркаев) и силами Тихоокеанского флота и Амурской военной флотилии (командующие адмирал С. И. Юмашев, контр-адмирал Н. В. Антонов) за 23 дня противнику было нанесено сокрушительное поражение, закончившееся разгромом Квантунской армии. Были освобождены Северо-Восточный Китай, Северная Корея, Южный Сахалин и Курильские острова. 2 сентября японское правительство капитулировало. Победа Советского Союза над Японией ускорила окончание 2-й мировой войны. (Окончание на стр. 13.)



ПОБЕДА НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

(Окончание. Начало на стр. 1.)

Во время боевых действий наша армия и флот нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике.

Захвачено: самолетов - 925, танков - 369, бронемашин - 35, полевых орудий, в том числе

и самоходных, - 1226, минометов - 1340, пулеметов - 4836, винтовок - около 300000, радиостанций - 133, автомашин - 2300, тракторов и тягачей - 125, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием - 742.

Нашим войскам сдалось в плен более 59400 японских

солдат и офицеров и 148 генералов, в том числе до 20000 раненых. Японцы потеряли только убитыми свыше 80000 солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери японцев в людях, не считая погибших команд с потопленными японскими кораблями, составляют: пленными и убиты-

ми свыше 674000 солдат и офицеров.

Кораблями и частями Тихоокеанского флота за этот же период времени потоплено следующее количество кораблей и плавсредств японцев: эсминцев - 2, транспорты - 28, танкеров - 3, катеров - 5, барж и шхун - 12.

тров, в том числе и в честь нашей армии...

Позже Одуд участвовал также в составе группы по отбору из числа военнопленных японских генералов - свидетелей обвинения от СССР и подготовке их выступлений в Международном военном трибунале в Токио. Довелось ему работать в комиссии Советского Союза по передаче Народно-освободительной армии Китая вооружения и других трофеев, взятых нашей армией в результате разгрома Квантунской армии.

После раз渲ала СССР по-разному стали оценивать события минувших лет. Как-то Одуд, как инвалид войны, обратился с просьбой о приобретении автомашины - ноги стали серьезно пошаливать. Один чиновник из «новых украинцев» в беседе произнес такую фразу: «А Украина с Японией не воевала»... Вот так! Будто и не было Великой Державы и ее героической многонациональной Советской Армии.

Кстати, генерал Деревянко - выходец из Пятихаток Днепропетровской области.

Борис Филиппович с возмущением вспоминает о том, что при встречах руководителей России и Японии, в галстуках и без них, муссируется вопрос о Курильских островах.

- Это нелепость и безумие - торговать территорией своей страны, - говорит ветеран.

В. ФОСТЬЯК,
заместитель председателя областного совета ветеранов.

Запорожье.

НА ЛИНКОРЕ «МИССУРИ»

Одуд, как руководитель группы переводчиков.

С тех пор прошло пять с лишним десятилетий.

В этом году в июле ветерану исполнилось 80 лет.

Он единственный, кто остался в живых из состава нашей делегации. Его уникальная память позволяет восстановить в подробностях, как все происходило. Борис Филиппович рассказывает:

- Как только миноносец с советской делегацией приблизился к «Миссури», американские матросы устроили нам овацию. Раздавались их теплые приветствия, взлетали белые форменные шапочки. Это была искренняя симпатия простых людей к представителям нашего геройического народа. На «Миссури» звучала музыка, мы услышали рекламу «Пять минут позора». Японцам было предложено первыми подойти к столу и подписать документ.

мандрующий американской армией Дуглас Макартур.

- Мы с волнением и гордостью наблюдали, как к столу подошел генерал Деревянко, - вспоминает Одуд. - Подпись акта, он тут же подарил мне ручку, крепко пожав руку.

Можно понять душевное состояние молодого офицера в тот момент. Одуд хранил реликвию несколько лет. Перед демобилизацией приехали представители из Москвы, и ручка была передана в музей КГБ. На всех 11 экземплярах акта стоит подпись-виза и Бориса Одуда.

После церемонии подписания генерал Макартур пригласил всех представителей союзных войск в салон корабля, где было произнесено немало тоск

ПОСЛЕДНИЕ ВЫСТРЕЛЫ ВТОРОЙ МИРОВОЙ

После победоносного окончания войны с фашистской Германией наступил долгожданный мир для народов Европы. Однако на Дальнем Востоке было неспокойно. Япония, ведь боевые действия против наших союзников по антигитлеровской коалиции - США и Великобритании, продолжала держать значительные вооруженные силы на границах с СССР. Агрессор ходил в Маньчжурии, Корее, на Южном Сахалине и Курильских островах. Систематические провокации японцев на наших дальневосточных рубежах создавали здесь особую угрозу. Только за один 1944 год было совершено около полутора тысяч нарушений границ, не сколько десятков обстрелов советской территории.

И вот ровно через три месяца после разгрома фашистской Германии, в строгом соответствии с крымской договоренностью, наши Вооруженные Силы вступили в войну с Японией. Была осуществлена одна из блестящих операций 2-й мировой войны. Возглавил ее замечательный полководец Великой Отечественной Маршал Советского Союза А. М. Василевский. На важнейших направлениях действовали войска трех фронтов.

Воины Дальневосточных фронтов совместно с пограничниками и частями монгольской армии, тесно взаимодействуя с Тихоокеанским флотом и Амурской Краснознаменной флотилией, нанесли сокрушительный удар японской Квантунской армии. Совместно с марионеточными войсками она насчитывала более 1,2 миллиона человек, располагавших разнообразными видами современными по тому времени вооружением и боевой техникой. Новой славной страницей в героической летописи Красной Армии стали преодоление прежде считавшегося недоступным хребта Большого Хингана, мужество и ратное умение, проявленные воинами при освобождении от японских милитаристов Южного Сахалина и Курильских островов.

Родина по достоинству отметила подвиги своих сыновей. Звания Героя Советского Союза удостоился командир батальона 586-го стрелкового полка нашей дивизии капитан И. Громов. Он умело руководил



За плечами Николая Константиновича БЕМЕКА - участие в трех войнах (советско-финская, Великая Отечественная и с Японией). В советско-японскую старший сержант Бемек служил в разведдотре Забайкальского фронта. Часто разведчикам приходилось ходить в тыл врага, преодолевать болота, взбираться на сопки, чтобы потом обеспечивать связь наступающим нашим подразделениям и частям.

Довелось бывать Николаю Константиновичу в группе парламентеров, когда по приказу командующего фронтом Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского разведчики шли на переговоры с японцами об их сдаче в плен во избежание лишнего кровопролития. Так было под Чанчунем, Болденом, других городах.

... Память о войне никогда не изгладится в душе ветерана. Хочет он передать эту память молодому поколению и именно поэтому активно участвует в героико-патриотическом воспитании молодежи. Не без его помощи создано шесть музеев боевой и трудовой славы.

Фото Р. АГАСЬЯНЦА.

В. МЕЛЬНИКОВ,

ветеран войны.

г. Сарапул,

Удмуртия.

Л. МУРАШЕВ,
ветеран 500 сп 396-й
Хинганской стрелковой
дивизии.

г. Тында,
Амурская обл.